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ISCAP 1.2 teste de Economia da Empresa/Economia da Empresa e do Consumidor (25/11/2020)

Tempo de duracao da prova: 1hora
Explicite todos os cdlculos que tiver de efetuar respondendo no enunciado.

GRUPO I: 6 valores

Nome: N.2 Turma:

GRUPO I: 6 valores (1 cada)

- Devera assinalar a sua resposta a cada questao. A cada questdo ndo respondida, a cotagao sera de zero. Se, em cada questdo, a resposta estiver
errada ou tiver mais que uma assinalada, a cotagao sera de — 0,25.

1. Suponha que em resultado da subida do rendimento, os consumidores do hem “Xis” pretendem adquirir mais 1000
unidades do bem “Xis" para todos os niveis de preco deste hem. Perante estas informacoes, podemos referir que
a) o equilibrio de mercado do bem “Xis” ird ocorrer para um preco mais alto e uma quantidade de equilibrio menor.
) afuncao procura de "Xis" desloca-se para a esquerda.
¢) oequilibrio de mercado do bem “Xis” ird ocorrer para um preco mais alto e uma quantidade de equilibrio maior.
) oequilibrio de mercado do bem “Xis" ird ocorrer para um preco mais baixo e uma quantidade de equilibrio menor.
) aquantidade procurada do bem "Xis" aumenta.

2. Adiminuicao do preco do bem Gama, mantendo tudo o resto constante, tem como efeito
a) umaumento da procura do bem Beta que é sucedaneo de Gama.

) umareducdo da quantidade oferecida do bem Gama.

) umaumento da quantidade oferecida do bem Gama.
)
)

QN T

uma reducao da procura do bem Beta que é complementar de Gama.
um deslocamento da curva da oferta para a esquerda.

)

3. Nomercado do bem W verifica-se uma oferta excedente. Neste caso, podemos concluir que:
a) aquantidade transacionada é inferior a que seria transacionada se o mercado estivesse em equilibrio.
) opreco éinferior ao preco de equilibrio.
) aquantidade transacionada corresponde a quantidade oferecida.
)
)

QN T

a quantidade transacionada é maxima.
o equilibrio de mercado podera ser atingido se o preco aumentar.

D

4. No contexto da LLPP, suponha que, numa dada economia, num dado momento, ocorre um grande fluxo de
imigracao. Assim, mantendo tudo o resto constante,

a) acapacidade produtiva da Economia reduz-se.

b) osrecursos da Economiando se alteram.

c) osrecursos da Economiareduzem-se.

d) osrecursos da Economia aumentam.

e) essaalteracao ndo terd efeitos sobre a capacidade produtiva da Economia.

5. Um bem econdmico classificado como nao duradouro
a) éumbem escasso cuja utilidade perdura durante longos periodos.
) éumbem livre cuja utilidade se extingue ao ser utilizado.
) éumbem escasso utilizado, obrigatoriamente, no processo produtivo de outro bem.
d)  éumbem escasso cuja utilidade se extingue rapidamente.
) nenhuma das anteriores.

6. Considere o mercado do hem X, que se encontra em equilibrio e cuja procura é perfeitamente ineldstica. Se ocorreruma
diminuicao da oferta,

a)  aquantidade de equilibrio vai diminuir e 0 preco de equilibrio aumentar.
) areceita total vai diminuir.
) areceita total vaiaumentar.
)
)

QN T

a quantidade de equilibrio vai aumentar e o preco de equilibrio diminuir.
nenhuma das anteriores

D



GRUPOQ II: 4 valores (2 +2)

Indique se as afirmac0es sao verdadeiras (V) ou falsas (F), corrigindo apenas as falsas.
1. Dados os recursos e a tecnologia existentes numa economia, sabe-se que o custo de
oportunidade de produziruma unidade do Bem X é igual a 2 unidades do Bem Y. Assim, a economia
pode produzir 50 unidades do Bem Y ou 100 do bem X.
2. Suponha que no mercado do bem “Z" se registou um deslocamento da funcao oferta para a
esquerda. Esta situacao pode ter ocorrido devido a um aumento do preco da principal matéria
prima usada na producao deste bem, ceteris paribus.

GRUPO 11I: 10 valores

Sobre o mercado do bem X conhecem-se os dados presentes no grafico:

Prego do bem X (u.m.)
Q,= -8000+100p
200

120 feeeeeenes

4000 Cuantidade de ¥ {uf)

1. Determine a expressdo analitica da funcdo procura de mercado. (2 v.)

2. Calcule os valores das elasticidades preco da procura e da oferta no ponto de equilibrio de mercado e interprete
os resultados obtidos. (Nota: Se nao resolveu a alinea anterior considere: Q°=10000 - 50P) (1,5 v.)



3. Considere que é aplicado um imposto indireto especifico sobre os produtores de 30 um. por unidade
transacionada.
3.1. Como evoluird a despesa do conjunto de consumidores do bem X com a aplicacdo do imposto? Justifique. (1,5 v.)

3.2. Determine a expressao analitica da nova funcao oferta de mercado apds imposto. (1,5 v.)

3.3. Calcule o ponto de equilibrio de mercado apds a aplicacao do imposto. (1,5 v.)

3.4. Determine a incidéncia efetiva unitdria do imposto que recai sobre consumidores e sobre os produtores.
Justifique devidamente através das elasticidades relevantes para o efeito. (2 v.)



